

习近平和夫人彭丽媛会见奥巴马夫人米歇尔

祝你们在中国度过愉快时光

中美年轻一代可以通过交流扩展知识视野增进了解友谊



三月二十一日，习近平和夫人彭丽媛在北京钓鱼台国宾馆会见米歇尔。
新华社记者 兰红光摄

新华社北京3月21日电 (记者郝亚琳) 国家主席习近平和夫人彭丽媛21日晚在钓鱼台国宾馆会见美国总统奥巴马夫人米歇尔。

习近平欢迎米歇尔女士偕母亲罗宾逊夫人和女儿访华，请她转达对奥巴马总统的亲切问候和良好祝愿。

习近平强调，中美关系对两国和世界都十分重要。我珍视同奥巴马总统已建立的良好工作关系和友谊。我们通过会晤、通话、通信等方式保持着密切联系。我期待两天在荷兰海牙同奥巴马总统再次会晤，也欢迎他今年11月来北京出席亚太经合组织领导人非正式会议。我相信，通过双方共同努力，中美关系一定会朝着构建新型大国关系的目标不断向前发展。

米歇尔向习近平转达奥巴马总统的问候。她表示，我和母亲、女儿一起到国外旅行非常难得，能够到中国访问，更感荣幸。我们全家感谢习近平主席会见和彭丽媛女士邀请，感谢中方热情接待。今天是我们访问活动的第一天。我们有机会同中国青年学生交流，还参观了故宫。这些经历让我们难忘。我希望今后有更多机会来中国访问。我鼓励我的女儿和美国青少年多了解和学习其他国家的传统和文化。现在越来越多的美国孩子在美国学习中文或到中国留学。青少年交流对中美关系非常重要。

习近平对米歇尔说，你们这次访问以教育为主题，这很好。尊师重教是中国的传统。教育事关国家未来，年轻人是国家希望。中美教育交流发展很快。两国年轻一代可以通过交流扩展知识和视野，增进相互了解和友谊。

习近平表示，你们这次除北京外，还要去西安和成都。祝你们在中国度过一段愉快、难忘的时光。

彭丽媛表示，中美文化和教育各有特色，可以互学互鉴。希望更多的美国朋友能够分享你们在中国的见闻，了解中国悠久的历史文明和当代发展进步，也希望你们把中国人民的友谊传递给美国人民。

本报北京3月21日电 (记者赵成) 国家主席习近平夫人彭丽媛与美国总统奥巴马夫人米歇尔21日共同参观北京师范大学第二附属中学。

上午，当米歇尔偕母亲罗宾逊女士、女儿玛丽亚和萨莎抵达博雅楼时，中美两国学生手持两国国旗列队欢迎。彭丽媛在楼前同米歇尔及家人握手，亲切交谈。

彭丽媛对米歇尔说，文化和教育交流对增进中美两国人民相互了解和友谊，促进中美关系发展非常重要。今天，我很高兴在北京接待你。

米歇尔表示，感谢彭丽媛女士的邀请和中方盛情接待。我和母亲、女儿一起到国外旅行非常难得，能够到中国访问，更感荣幸。我们期待通过访问了解中国文化和教育，启发美国青少年对中国的兴趣。

彭丽媛表示，中美文化和教育各有特色，可以互学互鉴。希望你们通过这次访问，了解中国悠久的历史文明和当代发展进步。

离开博雅楼，彭丽媛和米歇尔

一同前往科学楼。学校校长边走边介绍情况。学校现有美国留学生40多人。

来到工程技术实验室，学生们正在上“几何机器人”课。该课程把数学、力学和艺术结合起来，培养学生的严谨思维、美学修养和动手能力。彭丽媛和米歇尔向师生了

彭丽媛与米歇尔 参观 北师大二附中

解课程情况。学生们纷纷展示自己制作的机器人。米歇尔和女儿拿起遥控器，在学生们指导下操控机器人。彭丽媛说，学校教育要重视培养学生创新思维和探索能力。

随后，彭丽媛和米歇尔来到美术教室。中美两国学生正在一起上

中国书法课。老师讲解中国书法的节奏韵律美。彭丽媛和米歇尔仔细观看学生们练字。米歇尔饶有兴趣地拿起毛笔。彭丽媛向米歇尔示范如何握笔。米歇尔一笔一画临摹汉字“永”。学生们邀请彭丽媛写几个字，彭丽媛欣然答应，书写“厚德载物”，并赠予米歇尔。米歇尔高兴地说，中国书法太美了，今后我要多练习。

体育馆里，米歇尔同教练和学生一起练习打乒乓球。彭丽媛对米歇尔说，40多年前，中美之间著名的“乒乓外交”曾经用小球推动了地球，拉开了中美关系改善和发展的序幕。

参观结束时，学生代表向彭丽媛和米歇尔赠送了写有校训的折扇。彭丽媛对米歇尔说，相信今天的参观有助于增加你们对中国教育的了解，玛丽亚和萨莎也结识了中国小伙伴。

米歇尔说，今天的参观给我和家人留下深刻印象。希望美中两国青少年加强交流。

当天上午，彭丽媛和米歇尔及家人一同参观了故宫。

习近平信贺中国残基会30周年 俞正声出席纪念会

本报北京3月21日电 在中国残疾人福利基金会成立30周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信中国残疾人福利基金会，代表党中央、国务院，对基金会成立30周年表示热烈祝贺，并向全国

8500万残疾人及其亲属表示诚挚的问候，向广大残疾人工作者表示崇高的敬意。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席21日上午在人民大会堂举行的中国残疾人福利基金会成立30周年纪念会并讲话。

国务院召开春季农业生产会 李克强作重要批示

据新华社济南3月21日电 3月21日，国务院在山东省济宁市召开全国春季农业生产暨森林草原防火工作会议。国务院总理李克强作出重要批示。

据新华社北京3月21日电 (记者刘菊花) 工业和信息化部部长苗圩21日表示，今年我国将新增光纤入户覆盖家庭3000万户，新建TD-LTE基站30万个，新增1.38万个行政村通宽带。

苗圩在宽带中国2014专项行动动员部署电视电话会议上表示，鼓励有条件的地区推广50M、100M等高速宽带接入服务，工信部将推动创建20个以上“宽带中国”示范城市(城市群)。

2013年我国光纤入户覆盖家庭一年新增7200万户，达到1.67亿户；新增固定宽带接入互联网用户1900万户，达到1.89亿户，新增3G用户1.69亿户，达到4亿户；新增1.9万个行政村通宽带，通宽带比例从去年年初的88%提高到91%，实现了5200余所贫困农村地区中小学宽带接入或改造提速。宽带接入速率普遍提升，4M及以上宽带接入用户占比达到79%，实现两年翻倍。

今年新增光纤入户三千万

邻居好，无价宝。中日两国一衣带水，中日友好，推进中日战略互惠关系，符合两国和两国人民根本利益。40年前，中日老一辈领导人以非凡政治远见和勇气作出邦交正常化决断，揭开中日关系史上崭新一页。此后中日关系有了长足发展，两国人民切实得到实惠。

但新世纪以来，东亚平静氛围被再度猖獗的日本右翼势力打破。从小泉六拜靖国神社，到野田挑战战后国际秩序，否认中日曾达成共识，上演购岛闹剧，再到安倍坚持错误，谋求摆脱战后体制，策动修宪扩军，日本在右倾化路线上渐行渐远。尤其去年底安倍参拜靖国神社后，虽在国内外激起一片声讨和质疑，但其支持率却没发生变化，形势不可不谓严重。

以史为鉴，对中方和曾因日本侵略而陷入深重灾难的国家同样重要。日本

会允许日本失控，进而危害自身。美国对日本右翼势力暂时委身与自己进行策略性合作的想法也是心知肚明，被日本拉下水、让他人渔翁得利的事，美国是不乐意的。曾在珍珠港挨过自己出口到日本的钢铁制造的炸弹的美国，更该有足够记忆。从近期美国要求日本归还武器级核材料，美军高级官员对外明示如若中日开战，美不帮忙等一系列举动看，美国已经开始对日本不放心了。

这是一场复杂的斗争。捍卫领土主权和海洋权益，捍卫战后国际秩序和人类公理正义是首要任务，但是对致力于实现中华民族伟大复兴梦想的中国来说，怎样遏制日本右倾势头，为东亚发展营造和谐氛围，是必须考虑的问题。

这是一场攻心大于攻城、交手多于武斗的长期斗争。中国要把优势变成胜

日本右翼是欺软怕硬的

■ 秦 宏

冒顶之举不能不引起周边国家高度警觉并与其展开坚决斗争。曾经吃过大亏的日本，显然没弄明白什么叫以史为鉴，什么叫顺势而为。

首先，公道自在人心。坚持错误历史观，践踏人类正义和良知，挑战战后国际秩序，这些倒行逆施遭到国际社会强烈反对和严厉谴责，会使日本进一步失信于亚洲邻国和国际社会，日本不可能“正常”。

其次，相对于周边和世界，日本在走“下坡路”。新加坡前总理李光耀明言对日本未来“感到极为悲观”。日本却不识时务，加速透支实力，对外大打“金元外交”，对内推行“饮鸩止渴”式安倍经济学，大肆扩军备战。当前，中日力量对比正发生历史性反转，而且中国上下一心一定要取得这场斗争的胜利。形势孰优孰劣，一目了然。

最后，日本打错了算盘。或许美国有默许甚至怂恿日本挑事牵制中国的意图，但这也是有限度的。无论是理想主义的美国，还是现实主义的美国，都不

势，将胜势变为胜局，就要自强不息、文攻武备、保持战略定力和自信。

我们需要携手国际社会的日本国内有识之士，把日本从歧途上拉回来。我们也要提醒美国：中美需要携手，处理好日益右倾化的日本问题，不使其成为中美发展新型大国关系的绊脚石。

当然这并不意味着我们放松警惕。面对积极扩军备战的安倍政权，我们要有所准备，只有不忘战，不畏战，才能不战，才能不战而胜。

我们更要保持战略定力和自信。要看到时和势在我们一边。面对日本当权者的困兽犹斗，我们要保持战略定力，坚持自己的节拍。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究所特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



新一代导弹驱逐舰入列

3月21日，我国新型导弹驱逐舰昆明舰交接入列。昆明舰是我国自行研制设计生产的新一代导弹驱逐舰，舷号172，具有较强的区域防空和对海作战能力。
新华社记者 查春明摄